
ПРВО ПОЛУГОДИШТЕ  2023/24. ШКОЛСКЕ ГОДИНЕ 

 

 
Ученик 3.2 одељења Сенћанске гимназије, Чонгор Карољ, 

остварио је освојено наградно путовање и боравак у Минхену 

у периоду од 26. јуна до 14. јула. Ово је награда за видео 

материјал и есеј који је сачинио на немачком језику. Боравак 

у Немачкој био је испуњен бројним културним програмима и 

слободним активностима, али и интензивним учењем 

немачког језика, којим је наш ученик проширио своје знање 

овог светског језика.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вратио се обогаћен незаборавним успоменама, о чему сведоче и фотографије. 

 

 

*** 

Пре самог почетка, нашим ученицима смо пожелели успешну наступајућу 

школску годину!  

 

 

 

 

 

*** 

 

Нова школска година у Сенћанској гимназији свечано је почела 

1. септембра химном "Боже правде" коју је, под вођством 

професорице Кинге Биро Мађари, извео девојачки хор наше 

школе.  

 

 

 

 

 

 

 



*** 

 

У оквиру свечаног обележавања Дана града Сенте и 

ове године смо 11. септембра у Сенћанској 

гимназији положили венце испод спомен-бисте др 

Иштвана Селија, критичара и историчара 

књижевности и универзитетског професора.  

Свечани скуп је на почетку поздравио Атила Јухас, 

члан Општинског већа задужен за културу и 

образовање, а затим су ученици наше школе извели 

пригодан програм који је завршен одавањем поште 

некадашњем  директору наше школе, др Селију. 

 

Поред школског хора у програму су учествовале и ученице Софија Веселиновић, Река 

Олах и Лили Леваи.  

 

 

 

 

*** 

У организацији Мађарског националног савета и 

суботичког Центра за развој каријере који ради при 

Педагошком факултету на мађарском наставном 

језику у Новом Саду, 13. септембра је у Сенти 

одржан сајам образовања Еду-Eкспо на којем су 

учествовали ученици 3. и 4. разреда наше школе. 

Они су имали прилику да присуствују представљању 

бројних високошколских установа, цивилних 

удружења и домова ученика.  

 



*** 

Дан касније, 14. септембра, такође у организацији 

Мађарског националног савета и суботичког 

Центра за развој каријере, у Сенти је одржан сајам 

образовања Шули-Eкспо. Ово је била прилика да 

се и ученици основних школа из околине упознају 

и са начином рада наше школе и професорима. 

 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*** 

Средином септембра објавили смо позив за нове полазнике курса кинеског језика, који се 

реализује у сарадњи са Конфуцијевим институтом из Новог Сада од 30 септембра. 

Покренут је поново  курс за почетнике, а за оне они који су га у прошлој школској години 

похађали, и  напредни ниво. Млади предавачи долазе из Кине, са Конфуцијевог института. 

На часовима полазници могу да се упознају са кинеским језиком, културом и писањем. 

Настава се одржава у згради Сенћанске гимназије, сваке суботе од 10 до 11.30 а на курс 

може да се пријави свако, независно од узраста 

 

*** 

Представници Ђачког парламента Сенћанске гимназије састали су се 14. септембра  када 

су прихватили Годишњи план рада школе и прикупили идеје за своје активности у овој 

школској години. 

 

 

*** 



Ученица 4.2 одељења Фани Берта 16. септембра је учествовала на лингвистичком 

такмичењу „Édes anyanyelvünk” u Бечеју  и том приликом освојила 2. место. Тиме се 

пласирала у финале такмичења, које се одржава У Шаторајаујехеју у Мађарској. 

 

 

*** 

 

Делегација Конфуцијевог института из Новог 

Сада посетила је нашу школу  21. септембра. 

Овом приликом је изражено обострано 

задовољство због успешне сарадње и најављен  

наставак курса кинеског језика. 

 

 

 

. *** 

Овогодишњи КРОС је реализован 22. септембра. 

 

*** 

 

  

 

Конфуцијев институт Универзитета у Новом 

Саду 23. септембра је на Тргу слободе у Новом 

Саду прославио светски Дан Конфуцијевог 

института а на прославу су позвани и чланови 

нашег Школског одбора.   

 

 

 

*** 

У организацији Одсека за људска и мањинска права у образовању Министарства просвете, 

и према плану Канцеларије за информационе технологије и електронску управу, чланови 

Тима за заштиту од дискриминације, злостављања и занемаривања, разредне старешине и 

остали заинтересовани наставници похађали су 25. септембра онлајн обуку за примену 

платформе „Чувам те“. 

  

*** 

На иницијативу и под 

руководством професора Јована 

Гашовића и у пратњи професора 

Игора Савићевића и Атиле 

Пинтера два аутобуса ђака 

Сенћанске гимназије отпутовала 

су за Београд  27. септембра.  



 

 

 

Ученици су посетили Српску академију наука, потом и 

Галерију САНУ, где су погледали  изложбу радова 

великог српског сликара, критичара, писца и 

академика Миће Поповића. 

 

 

 

 

 

*** 

У четвртак, 29. септембра Сенћанској гимназији је 

стигао поклон Министарства просвете. Школи је 

додељено 25 рачунара за ученике и 3 рачунара за 

професоре. 

 

*** 

Са почетком наставе на високошколским 

институцијама Сенћанска гимназија се 2. 

октобра обратила бившим ученицима 

поруком:  

„Нашим драгим, бившим ученицима, желимо 

срећан и успешан почетак студентског 

живота! 

Сенћанска гимназија је деценијама расадник 

успешних људи. Тим поводом, свим 

дојучерашњим гимназијалцима, а данас бруцошима који започињу своје академске студије 

у земљи и иностранству, желимо успешан почетак још једне значајне етапе у животу! 

Такође, свим нашим старијим ђацима, студентима са стажом, желимо пуно среће и 

положених испита!“ 

 

*** 

 У току Дечје недеље наша 

професорица Илдико Мариаш 

је, заједно са професорицом 

Медицинске школе Анико 

Гере, 3. октобра одржала 

радионицу из природних 

наука за ученике основне 

школе и забавиштанце у 

Кевију где се „учило о дивном, али понекад мистериозном свету природних наука“.  



*** 

Још један јубилеј Сенћанске гимназије, 147 година постојања, прослављен је 5. октобра.  

 

Тим поводом на фб профилу школе је написано: 

„Једна од најстаријих образовних установа у региону, Сенћанска гимназија, ове године 

слави свој 147. рођендан. Тим поводом смо, као и сваке године, организовали забаву за 

ђаке. Нарочито су се потрудили прваци који су се надметали у различитим играма на 

Бруцошијади.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Бруцошијади је претходила слатка закуска у трпезарији школе. 



 

 

Свим нашим некадашњим и садашњим ђацима и наставницима нека је срећан и овај 

јубилеј! 

Уз искрене наде да смо на добром путу ка остваривању свих зацртаних васпитних и 

образовних циљева које нам и струка, али сопствено биће налажу, надамо се да ћемо 

имати још пуно разлога за славље! “ 

 

Поводом јубилеја, покрајински секретар за образовање, прописе, управу и националне 

мањине - националне заједнице Жолт Сакалаш, упутио је Школи честитку, која је, између 

осталог, садржавала и мисао Нелсона Менделе „Образовање је најмоћније оружје које 

можете употребити да промените свет“  

 

*** 

Изузетно признање за нашу професорицу Кингу Биро Мађари и 

вокални ансамбл Musica Tisiana  било је гостовање на отварању 

изложбе Ласла Хермана 5. октобра у Малој синагоги у Сенти.  

 

 

 

 

*** 

Јубиларни, петнаести по реду Хемијски 

камп Карпатског басена одржан је од 6. 

до 8. октобра у Бољаи гимназији. Током 

разиграног такмичења покушавало се 

докучити о чему би могли да причају 

Гедеон Рихтер и Алберт Сентђерђи  и шта 

би могли да поруче садашњим 

средњошколцима.  

Од наших ученика учествовале су: Ченге 

Барши, Јазмин Хорват и Зита Шарњаи  из 

2.2 одељења.  



Наша професорица Илдико Мариаш је, заједно са професорицама Бољаи Гимназије и 

Медицинске школе, Валеријом Фајка и Анико Гере, водила радионице, квиз и друге игре 

из хемије.  

 

 

 

 

 

 

 

*** 

  ·  

 Два професора Сенћанске гимназије, Јован Гашовић и Игор Савичевић, својим 

предавањима и презентацијама допринели су да се 11. октобра у библиотеци Културно-

образовног центра Чока достојно обележи 150-годишњица рођења Надежде Петровић – 

„хероине Великог рата и мајке српског сликарског модернизма“. 

 

*** 

 Победници бруцошијаде, ученици 1.1 одељења  12. октобра 

су посетили видиковац градске куће, видели поставку 

Сенћанске битке и слушали занимљиво предавање. Излет је 

био награда за наше прваке који су се лепо осећали и 

понешто ново научили. 

 

 

 

 

 

 

 

*** 



Ученица 4.2 одељења Фани Берта учествовала је на 

лингвистичком такмичењу „Édes anyanyelvünk” у  

Шаторајаујхеју у Мађарској, које се одржавало од 

13. до 15. октобра. Наша ученица је том приликом 

постала лауреат „Посебне државне награде 

Друштва за неговање матерњег језика“. 

 

*** 

 И ове године у организацији наше професорице Кинге Биро Мађари настављен је 

концертни серијал хорске нузике „Распевана Војводина“. Захваљујући успешној 

сарадњи са Културно-образовним центром, у Чоки је 15. октобра одржан први концерт,  

када је наступио хор Musica Tisiana којим руководи наша професорица музичке културе а 

једна од чланица  хора је професорица филозофије  Милица Рамадански. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

*** 

Наша професорица Илдико Мариаш је 23. октобра, заједно са свим професорима хемије 

сенћанских средњих школа и ученицима фармацеутског смера Медицинске школе, 

учествовала у обележавању „Мол дана“ (Mole day).   

 

 

 

 

 

 

*** 



Поводом Европског дана правде 24. октобра су 

ученици четвртих разреда наше школе посетили  

Основни суд у Сенти где су имали прилике да се 

упознају са судском праксом. 

 

 

 

*** 

И ове године, ујутро 27. октобра, аутобус пун ђака и наставника Сенћанске гимназије 

кренуо је према Београду због посете 66. међународном београдском сајму књига. 

 Током пута ученици су информисани и о пропратним 

програмима Сајма, који су се одржавали у за то предвиђеним 

салама, као и на штандовима издавача. Обавештени су и о 

излагачима Сајма образовања, који се традиционално одржава у 

истом периоду, како би могли да прикупе информације о 

појединим високошколским установама.  

Почасни гост Сајма ове године била је Француска, која се 

представила богатим програмом. Француски институт се 

потрудио да обезбеди увид у савремену француску мисао и све 

књижевне жанрове, организује сусрете са француским писцима 

а за 27. октобар испланирано је представљање француских 

универзитета и студија у Француској.   

 

Током посете, увек прекратке за школског библиотекара, поново захваљујући донацији 

NEO-DISPLAY DOO SENTA, за школску библиотеку су обезбеђене „Изабране драме“ 

овогодишњег нобеловца, норвешког писца Јуна Фосеа (најплодотворнијег управо у 

драмском опусу), аутобиографија Чарлса Симића, америчког писца српског порекла, 

овенчаног Пулицеровом и низом других награда, стручна књига за потребе изборног 

предмета Уметност и дизајн, као и неколико књига по избору ученика, међу којима и 

„Писма Милени“ Франца Кафке.      

 

 

 

 



*** 

Сенћанска гимназија је 9. новембра. прославила 168-годишњицу рођења Стевана Сремца. 

Јубилеј је на почетку обележен полагањем венаца испод бисте великог књижевника. 

 

 

Скупу су присуствовали представници Општине 

Сента, Атила Јухас и Ендре Рожа, ђакон Милош 

Радмиловић,  директорица Економско-

трговинске средње школе Анико Жирош 

Јанкелић, Петар Терзић, чланови Школског 

одбора, професори и ученици наше школе. 

 

Свечаност је, како и доликује, отворио хор наше 

школе под управом професорице Кинге Биро 

Мађари. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Затим су ученици првог и трећег разреда, које је припремала професорица Маријана 

Голић, извели рецитал илуструјући живот и рад великог писца.  

 

 

На крају је догађај на посебан начин обележио 

господин Петар Терзић, дипломирани инжењер 

технологије, завичајни историчар православног 

живља у Сенти, заслужни грађанин и добитник 

награде Про Урбе за 2020. годину и аутор 9 

књига. Одржао је предавање о пореклу Стевана 

Сремца и његове породице, о историји Сенћанске 

гимназије, као и о Миливоју Кнежевоићу,  

некадашњем професору и директору наше школе.   

 

*** 



У  Градској концертној дворани  је 9. новембра одржан концерт под 

називом „Од народне музике до оперете" на којем су учествовали 

ученици Музичке школе – одсека за соло певање у класи Золтана 

Габора.  

 

 

Неки од њих су садашњи (Марија 

Тодоровић и Лука Марчета из 3.1, Тамаш 

Ђулаи из 3.2 одељења) а неки бивши 

ученици Сенћанске гимназије (Зоран 

Наумов). 

 

*** 

 

Ученици одељења на мађарском наставном језику 

су 9. и 10. новембра имали прилику да на 

Камерној сцени сенћанског Дома културе  

погледају комедију Јасмине Резе "Уметност".  

. 

 

 

*** 

 

 

 

 

Још једна годишњица матуре обележена је 10. 

новембра. Овај пут у у нашој школи окупили су се 

некадашњи ђаци, који су матурирали пре 53. године. 

 

 

 

 

***  

Током прве две недеље новембра, др Ализ Сеги 

Перге, специјалиста дерматолог, одржала је 

матурантима предавања о здрављу и заштити коже. 

 

 



*** 

У новембру су ученици наше школе 

присуствовали и предавању представника 

факултета Семелвајс, који од септембра 2024. 

године  отвара своју подружницу у Суботици. 

Заинтересовани ученици су добили бројне 

корисне информације о могућностима даљег 

образовања.  

 

 

*** 

Ученице првог разреда Маша Живковић, Мила Марковић и ученица трећег разреда 

Милана Баришић учествовале су на дописном такмичењу "Турнир младих физичара" које 

се одржало између  2. октобра и 19. новембра. Њихови радови су ушли у 36 најбољих и 

пласирали се на следећи ниво. 

*** 

 

Тужним поводом забележено је на сајту школе:  

Милош Пецарски (7.10.1952 - 25.11.2023)  

Колектив Сенћанске гимназије са тугом саопштава да се у Господу 

упокојио наш јединствени, непоновљиви колега, професор 

географије, Милош Пецарски. Генерације које је учио памтиће га 

као посебног, врсног педагога, несвакидашњу личност, а ми, његове 

колеге, као дивног колегу, човека и пријатеља. Нек му је вечна 

слава и хвала!  

 

*** 

 

 

Ученик 2.2 одељења Ивић Александар учествовао је 

на такмичењу у презентовању Prezilimpia Junior, које 

је одржано 27. новембра а домаћин је била 

Економско-трговинска школа. Александар је освојио 

2. место у категорији 1-2 разред (менторка Илдико 

Мариаш).  

 

 

 

*** 



Ни ове године нисмо изостали на значајном Сент-Ђерђи 

такмичењу, названом по чувеном нобеловцу.  У периоду од  

30. новембра до 1. децембра, међу 77 екипа нашу школу  

представљале су ученице Евелин Хатала из 4.2, Анико 

Балинт из 3.2 и Јазмин Хорват из 2.2 одељења. Наши ђаци су 

позвани да посете лабораторије Универзитета у Сегедину     

 

*** 

 

На  општинском такмичењу у одбојци, одержаном 30. 

новембра,  женска екипа Сенћанске гимназије освојила је 2. 

место. Екипу су чиниле ученице: Невена Штрбац, Ноеми 

Катона, Река Бин, Мила Марковић., Мила Николић и Маша 

Бољановић.  

 

 

*** 

 

Истог дана, ученица IV2 одељења Ева Волфорд учествовала је на полуфиналном  нивоу 

Такмичења из правописа „Implom József“.  

 

*** 

Почетком децембра наша професорица Кинга Биро 

Мађари похађала је специјалистички семинар за 

диригенте хорова у Новом Саду, који је финансијски 

потпомогла Градска управа за културу Новог Сада. 

Тим поводом Савез уметничког стваралаштва 

Војводине огласио се на следећи начин: „Заиста 

верујемо да је неопходно вратити хорове у школе 

Србије. Наша је обавеза, као друштва, да деци 

пружимо здраво одрастање, уз праве вредности.“  

*** 



У организацији Удружења за заштиту животне средине FLOW-E.R  и волонтерског тима 

РИН-ТИН-ТИН а уз подршку Бетлен Габор фондације и у нашој школи је реализован 

пројекат "Друштво је увек зеленије", кроз који је тема заштите животне средине, 

одрживости флоре сагледавана из нове перспективе, кроз друштвене игре.  

  

 

 

 

*** 

 

У складу са традицијом, Сенћанска гимназија је и ове 

године, 6. децембра, обележила празник Микулаш.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

За добру атмосферу и веселу песму којом су одзвањали ходници школе задужена је 

професорица музичке културе, Кинга Биро Мађари, са својим хором. Хористице су певале 

"Џингл белс" и поделиле слаткише свим ученицима и наставницима. 

 

*** 

Последње вече хорске музике у склопу концертног серијала „Распевана Војводина“, који 

организује наша професорица Кинга Биро Мађари, одржано је 9. децембра у Дому 

културе у Сенти. 



На концерту је учествовало пет хорова из пет 

различитих градова, међу њима и вокални 

ансамбл „Musica Tisiana“ као домаћини 

пројекта, под руководством Кинге Биро 

Мађари.  

 

 

 

 

 

Извођена су ренесансна дела, различите 

духовне и госпел композиције, дела српских, 

мађарских и словачких аутора, обраде 

народних и староградских песама и шлагера.  

 

 

Главни покровитељ пројекта је Покрајински секретаријат за културу, јавно информисање 

и односе с верским заједницама и Локална самоуправа општине Сента. 

 

*** 

Ученици наше школе су 15. децембра присуствовали догађају под називом Суботица 

Опен ИТ, на којем су имали прилику да посете Високу техничку школу, Економски 

факултет као и фирму ИНСПИРА ХУБ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*** 

Ученице 4. разреда Ивет Гали, Анђела 

Миленковић, Фани Берта, Хелена Ерич, Ева 

Волфорд и Бернадет Сич  16.  децембра су 

учествовале на рецитаторском такмичењу на 

немачком језику "DeReWe: Deutschprachiger 

Rezitationswettbewerb" на Филозофском 

факултету у Новом Саду, у конкуренцији више 

од 50 такмичара из целе Србије.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Такмичење је организовао Одсек за 

германистику. Ученице су уложиле велики труд и 

рад и оствариле одличне резултате. Честитамо им 

свима на успеху. 

 

 

 

 

 

 

 

*** 

 

Ванредни професор Милош Станковић 19. 

децембра  је пред ученицима  3.1 и 4.1 одељења  

одржао занимљиво представљање Правног 

факултета Универзитета у Београду. 

 

 


